

Фокин Валерий

18.08.99

### Наши за границей

## Валерий Фокин – режиссер нарасхват

Чеховских «Трех сестер» выведет на сцену Национального театра Финляндии известный российский режиссер Валерий Фокин. 17 августа он выехал в творческую командировку в Хельсинки, где пробудет два с половиной месяца, вплоть до премьеры спектакля, назначенной на 27 октября. Последние годы Фокин возглавляет Творческий центр имени Мейерхольда. Правда, здание для Центра только строится, но обещает быть поистине уникальным, во всяком случае для Москвы. Предполагается, что театральная часть здания должна быть сдана к декабрю текущего года. Спектакли же здесь начнут показывать в лучшем случае будущей весной. Так что пока худрук мейерхольдовского центра разъезжает по миру, выполняя ранее взятые на себя творческие обязательства.

«За свою жизнь мне приходилось работать во многих странах, – рассказывает Фокин. – Я ставил в Германии, Швейцарии, Франции, Польше, Японии, Венгрии, США». А вот в Национальный театр Финляндии он приглашен впервые. Из наших корифеев в разные годы там работали Георгий Товстоногов, Анатолий Эфрос, Юрий Любимов. Это обстоятельство, говорит Фокин, накладывает на него особую ответственность. К тому же к «Трем сестрам» в собственной творческой практике он также обращается впервые.

Что же касается дальнейших планов, то уже к декабрю Валерий Фокин готовит следующую премьеру – «Старосветских помещиков». Первый показ состоится в Новосибирске на рождественском фестивале. Затем спектакль отправится в Киев – ведь среди его участников есть замечательный украинский актер Богдан Ступка. Две другие роли исполняют Лия Ахеджакова и Игорь Ясолович. В столице новую работу Фокина увидят только в январе. Сам же режиссер не намерен надолго оставаться в заснеженной России – его путь лежит в Испанию, где в Севилье он поставит раннюю пьесу Пабло Пикаasso, который, как выяснилось, был не только гениальным художником, но и интересным драматургом.

1666e ИКС  
ОГР - 1999 - 18 авт. - С 7 ИТАР-ТАСС.